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Τετάρτη, 6 Ιουλίου
Νομοθετική εργασία
Συζήτηση επί της αρχής και των 
άρθρωντου σχεδίου νόμου του 

Υπουργείου Πολιτισμού “Ρύθμιση 
AchAtz.iu Δ Αλητιπ, ιλπ”

Το “στοίχημα” προκάλεσε αναταραχή
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Ολομέτωπη επίθεση στον πρωθυπουργό και 
την κυβέρνηση για την εισαγωγή των ελληνι

κών ομάδων στο “Στοίχημα”, εξαπέλυσε το 
ΠΑΣΟΚ κατηγορώντας τον κ. Κώστα Καραμανλή, 
για αθέτηση των διακηρόξεών του περί “ασυμβι
βάστου” στην περίπτωση της Ίντραλότ” και για 
ζημία σε βάρος του ελληνικού Δημοσίου. Η σφο
δρή σύγκρουση εξελίχθηκε κατά τη συζήτηση 
του αθλητικού νομοσχεδίου. Ο Γιώργος 
Φλωρίδης είπε ότι “τις ομάδες αναλαμβάνουν 
εκείνοι που διώκονται για κακουργήματα. 
Τέσσερα δίς υπεξαίρεσε μια οικογένεια που εγώ 
παρέπεμψα στον εισαγγελέα αφού έστειλα το 
ΣΔΟΕ - και αναλαμβάνουν και πάλι. Στο 
"Στοίχημα",'..αναλαμβάνει το κράτος να πληρώνει 
τη διαχείριση κινδύνου που πλήρωνε η 
"Ιντραλότ". Δεν ήταν τυχαίο που ο πρόεδρος της 
"Ιντραλότ" επαίνεσε πρόσφατα προσωπικά τον κ. 
Καραμανλή”. Ο Σωκράτης Κοσμίδης είπε ότι 
“εξυγίανση δεν μπορεί να γίνει όσο επιτρέπεται 
να παίζουν τους παράγοντες στον αθλητισμό, 
άνθρωποι με ποικίλες καταδίκες, ή μέσω αχυραν- 
θρώπων και όσο επιτρέπεται η εισβολή χούλι
γκαν στους αθλητικούς χώρους”, ενώ ο Ανδρέας 
Λοβέρδος σχολίασε: “Πόσες ομάδες μπορούν να 
μπουν στο “Στοίχημα” χωρίς πρόβλημα αξιοπι
στίας; Καθάρισε το Πρωτάθλημα επειδή γίνατε 
κυβέρνηση;”. Ο υφυπουργός Αθλητισμού 
Γιώργος Ορφανός υπεράσπισε την αξιοπιστία του 
πρωταθλήματος, επικαλούμενος τις τιμωρίες που 
επεβλήθησαν πέρυσι για επεισόδια σε 18 παιγνί
δια, τονίζοντας ότι “αυτό είναι στοιχείο αξιοπι
στίας - επιβεβαιώνεται ότι άξιζε τον κόπο η μάχη 
που δόθηκε, ώστε να μπουν οι τακτικοί δικαστές 
στα πειθαρχικά δικαιοδοτικά όργανα”. 
Τονίζοντας την προσπάθεια για την αντιμετώπιση 
της βίας είπε ότι οι φίλαθλοι φέτος υπήρξαν 
διπλάσιοι σε σχέση με πέρυσι και η παρουσία της 
αστυνομίας αισθητά μειωμένη. Το ΚΚΕ και ο ΣΥΝ 
επέμειναν ιδιαίτερα στη διαδικασία μετατροπής 
των ΠΑΕ σε ΤΑΠ.
Ο βουλευτής του ΚΚΕ Νίκος Γκατζής είπε ότι 
“αυτό που γίνεται σήμερα θα το χρησιμοποιή
σουν αρκετοί κομπιναδόροι - θα υποβιβάζουν 
ακόμα και ομάδες Α εθνικής κατηγορίας. Μια 
ΠΑΕ, με την μετατροπή της σε ΤΑΠ, θα έχει το 
δικαίωμα να μην πληρώνει τα χρέη της προς το 
Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία”. Η βουλευ
τής του ΣΥΝ Ασημίνα Ξηροτύρη σημείωσε ότι 
“μπορούσαν και πριν οι ομάδες να γίνουν ΤΑΠ, 
αλλά δεν απαλλάσσονταν από τις οικονομικές 

στους υποχρεώσεις απέναντι σε τρίτους, το 
Δημόσιο, τους ποδοσφαιριστές. Ανοίγουν οι 
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ασκοί του Αιόλου για μια βιομηχανία μετατροπή 
σε ΤΑΠ - για κάθε αεριτζή να παίζει για κάποια 
χρόνια και να αποκομίζει μεγάλα οφέλη”.

Οι αλλαγές
Η συζήτηση επί της ουσίας του αθλητικού νομο
σχεδίου είχε πάντως και συναινετικές στιγμές, 
αφού ο κ. Ορφανός έκανε δεκτή την πρόταση το 
Α. Λοβέρδου, να αποκλείονται οι μεγαλομέτοχοι 
των ΠΑΕ της Γ Εθνικής που “βουλιάζουν” οικονο 
μικά, από το να συμμετέχουν επί μία δεκαετία σ 
οιοδήποτε αθλητικό σωματείο μετά τη λύση της 
ΠΑΕ, ενώ απέσυρε και τη ρύθμιση υπέρ του ΠΑΣ 
Γιάννενα, μετά τις διαβεβαιώσεις του προέδρου 
της ΕΠΟ, Βασίλη Γκαγκάτση, ότι η αποφυγή του 
άδικου υποβιβασμού της ομάδας στη Δ’ Εθνική, 
μπορεί να ρυθμιστεί χωρίς νομοθετική παρέμβα 
ση. Με τις αλλαγές που επέφερε ο υφυπουργός 
Αθλητισμού στο σχέδιο νόμου προβλέπεται: 
Κατάργηση της ρύθμισης που ακύρωνε τις απο
φάσεις των αθλητικών δικαιοδοτικών οργάνων 
που ελήφθησαν υπό το καθεστώς ισχύος του 
αρ37 παρ.2 του ν. 3259/2004 και αναπροσάρμο
ζε αντιστοίχως τους πίνακες βαθμολογίας (ρύθμ 
ση που θεωρείτο ότι αφορούσε τον ΠΑΣ 
Γιάννενα). Συνυπολογισμό επί τρία χρόνια της 
πλασματικής αξίας των αθλητών στα ίδια κεφά
λαια των αθλητικών Ανωνύμων Εταιρειών, ως 
“βοήθεια” στις τελευταίες.
Να ληφθούν υπ’ όψιν οι παρατηρήσεις και επιφι 
λάξεις της Αρχής Προστασίας Προσωπικών 
Δεδομένων, σε ό,τι αφορά την ηλεκτρονική 
παρακολούθηση της συμπεριφοράς των φιλά
θλων και τη δημιουργία κεντρικής βάσης δεδομι 
νων φιλάθλων.
Απαγόρευση σε μέλη της διοίκησης και μετόχου 
(πλην του ιδρυτικού αθλητικού σωματείου), που 
κατέχουν τουλάχιστον ιο% του μετοχικού κεφα 
λαίου μιας ΠΑΕ που αποφασίζει τη λύση της, να 
συμμετέχουν σε ΠΑΕ, ΤΑΠ, ή οιοδήποτε αθλητικ 
σωματείο, επί μία δεκαετία από τη λύση της ΠΑΙ 
Το ίδιο ισχύει και για τις ποδοσφαιρικές ομάδες 
και τις ομάδες μπάσκετ που υποβιβάζονται από 
τη Β’ Εθνική στη Γ (αντίστοιχα από την Αι κατη
γορία στην Α2), αλλά μετά την πάροδο ενός του
λάχιστον έτους από τον υποβιβασμό τους.
Στόχος, όπως ανέφερε ο κος Ορφανός, “να απο 
φύγουμε εκούσιους υποβιβασμούς με στόχο 
οικονομικά οφέλη”.
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